



# СЛАВА ГЕРОЯМ - ПАПАНИНЦАМ, ВЫПОЛНИВШИМ СТАЛИНСКОЕ ЗАДАНИЕ!

## ВСТРЕЧА ПАПАНИНЦЕВ В ЛЕНИНГРАДЕ

### МЫ ГОРДИМСЯ ВАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ РАБОТОЙ

### ПРИВЕТ ВАМ, ДОРОГИЕ ГЕРОИ!

#### МИТИНГ В ПОРТУ

Речь начальника дрейфующей станции «Северный полюс», Героя Советского Союза

#### И. Д. Папанина

Дорогие товарищи! Мы бесконечно счастливы и рады, что вступили на родную советскую землю, что можем вас, трудящихся города Ленина, благодарить и приветствовать за любовь и внимание, которые вы нам оказали. Встреча, которую мы нам устроили, останется в нашей памяти на всю нашу жизнь. Мы много видели на своем полярном походе, немало испытали за 9 месяцев дрейфа в Северном Ледовитом океане и Гренландском море, во то, что мы здесь видим, нам никогда не забыть. Так встретить своих братьев может только страна, только народ, ослепленный от эксплуатации, только народ, действительно ослепленный, могучий советский народ.

Дрейфующая льдина, на которой мы жили и работали 274 дня, плывет где-то в Гренландском море, неся гордый флаг нашей дорогой любимой родины, воздвигнутый на Северном полюсе 21 мая 1937 года воздушной экспедицией под начальством Героя Советского Союза Отто Юльевича Шмидта, который здесь присутствует. (Аплодисменты).

Самые отважные люди мира стремились попасть на полюс — Пири, Нансен, Амундсен и другие. По воздуху, с моря, самым путем, пешком — все стремились попасть в сердце Полярного бассейна. Но только одному человеку удалось практически разрешить проблему научного освоения Северным полюсом. Этот человек, мельом которого жила все время в наших сердцах, это — вождь, учитель и вдохновитель наш — Иосиф Виссарионович Сталин. (Аплодисменты).

Наша могучая страна, располагающая первоклассной техникой и отменными людьми, завоевала Северный полюс широко, серьезно, организованно, по-сталински. На вершину мира, в центр Полярного бассейна полетели не одиночки — исследователи, а сныи народа, работающие на благо и процветание своей страны, своей родины, чувствуя за собой миллионы тружеников, которые живут нашими радостями, заботами и делами. Без этой техники, без той техники, которую создали заботами нашего Центрального Комитета партии, родного товарища Сталина, немалым было бы завоевать Северный полюс. Когда во время штормов и бури мы выходили из своей палатки и видели на стене портрет товарища Сталина, становилось радостно на душе, появлялись новые силы для борьбы — и мы побеждали, отвоевывали у Северного полюса крайние вершины тайны и ни на чем не прекращали своих научных наблюдений, ценность которых для всего цивилизованного человечества неизмерима. Когда нашу льдину начали ломать, когда мы остались на небольшом острове ледяного поля, мы в мыслях о товарище Сталине находили неиссякаемый источник

энергии, бодрости и мужества. Товарищ Сталин всегда помнил о нас, о четырех людях, и в тяжелую минуту со сталинским размахом организовал нам помощь. Три ледокольных корабля, с самолетами на борту, вслед за маленьким гидрографическим судном «Мурманец», были направлены в Гренландское море. Когда мы увидели за торосями на горизонте вырывающиеся маты советских судов, приблизившихся к нам, гордость нашей не было грани. Мы собрались на нашей льдине и принесли в честь товарища Сталина, в честь великого победителя советского народа громкое «ура».

С большой радостью мы узнали, что первый советский город, который нас примет, это город Ленина, великий город Октябрьской социалистической революции.

И сейчас, когда мы снова с вами, когда волна радости наполняет наши сердца, хочется сказать вам, что мы никогда не чувствовали себя одиночками. Отделенные от своего народа пространством, мы были едины с ним в мыслях, чувствах и стремлениях. Эту связь, эту нармную теплоту мы ощущали непрерывно.

Советский народ оказал нам огромное доверие, избрав нас советскими депутатами в Верховный Совет СССР. Я вливаю: всю свою жизнь буду верным слугой советского народа, буду верным солдатом большевистской партии, борясь за дело Ленина — Сталина.

Враги народа, троцкистско-бухаринские злодеи, шпионы иностранных разведок пытались потопить наши победы в народной крови. Замахиваясь фашистские разбойники — Бухарин, Рыков, Ягода и вся остальная мразь — уворачивали крохотку нам людей — товарищей Кирина, Мещанинского, Куйбышева, Максима Горького. Но зоркая советская разведка во главе со знаменитым любимцем Николаем Ивановичем Бжовим разгромила подпольное гнездо убийц, шпионов и диверсантов. Против фашистской шайки у нас, в арсенале революции, есть еще крепкое оружие: у нас есть непобедимая Рабочая — Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот. Каждый из нас — рабочий, колхозник, полканик, ученик, исследователь — и каждую минуту готов идти за оружием, защищать свою любимую родину, каждый из нас готов отдать свою жизнь за горячо любимого товарища Сталина. Я уверен, что в эту минуту мы замышляли присоединиться весь советский народ. (Аплодисменты).

Мы, четверо выращенных и воспитанных товарищем Сталиным людей, всегда чувствовали, что представляем собой великий народ, советский народ, и своим повседневным трудом хотели доказать, на что способен советский человек. Мы работали для родинки, для науки. Мы счастливы, что нам, простым рядовым людям, удалось достойно провести знамя СССР от Северного полюса до 70 параллели. Я и мои дорогие товарищи Ширшов, Кренкель и Федоров счастливы, что можем доложить товарищу Сталину: ваше задание выполнено. (Аплодисменты).

Дорогие товарищи, — трудящиеся

города Ленина, примите нашу благодарность за любовь и внимание к нам. Ленинградские рабочие, руководимые верным соратником товарища Сталина Андреем Александровичем Ждановым, в трудную минуту для нас пришли к нам на помощь. Подлинно стихийновыми темпами был отремонтирован и подготовлен к северному походу ледокол «Врмак». Спасибо вам, товарищи дорогие, спасибо! (Аплодисменты).

Да здравствует великое знамя Ленина — Сталина, с которым мы всегда будем одерживать победы!

Да здравствует труженики города Ленина!

Да здравствует наш родной, горячо любимый товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).

#### Речь тов. Э. Т. Кренкеля

Товарищи! Трудно передать чувство огромной радости, с которым мы вступили в город Ленина. Мы считали часы, при подходе стояли на льду и смотрели, когда же мы вас, наконец, увидим.

Тут тысячи товарищей. Может быть, мы лично вас не знаем, но мы вам близки. Во время дрейфа были тяжелые минуты, и тогда мы вспоминали то внимание, ту любовь, которую посылали нам матерки — страна Советов. И стоило нам вспомнить только эти слова, прочитать их в замусованном радиожурнале, как сразу появлялись новые силы, новая энергия.

Нас всех сейчас наполняет чувство большой радости. Это не победа четырех советских граждан, это победа многомиллионной страны Советов. Мы радуемся. Но кое-кто не особенно радуется.

Победила советская техника, победили советские люди, победила советская страна. Она штурмом взяла Северный полюс.

Нас высадили на Северном полюсе. Но если потребуется, если партия и правительство прикажут, мы

высадимся в любом месте (аплодисменты) и вместо того, чтобы работать научными приборами, будем работать другими приборами — судья по обстановке. (Аплодисменты).

Еще раз привет вам, дорогие ленинградцы! Да здравствует наша великая родина! Да здравствует наш дорогой товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).

#### Речь тов. П. П. Ширшова

Товарищи! Я бесконечно счастлив приветствовать вас, дорогих соотечественников нашей славной родины, здесь, на берегах Новы, в славном городе Ленина. Кренкель хороню сказал, что, пожалуй, трудно передать все чувства, которые наполняли нас, когда мы с волнением приближались все ближе и ближе к родным советским берегам.

Почти год мы были далеко на севере, 9 месяцев были на льдах Ледовитого океана. Товарищи, мы бесконечно счастливы рапортовать вам, всей стране, нашей партии о том, что работу, которую нам поручали, мы полностью выполнили. (Аплодисменты). Изю дня в день на нашей уютной (и бы ее так называли — хорошая была льдина!) дрейфующей льдине мы делали свое дело, брали гидрологические станции, составляли метеорологические сводки, измеряли силу тяжести — в общем делали то, что делают самая обыкновенная экспедиция. Разница была только в том, что под нами не было льдулы корабля, а была дрейфующая льдина.

Многие мечтали о такой экспедиции на Северный полюс, но осуществить ее могли только советские люди. Это не потому, что они как-нибудь особенные, сделанные из какого-нибудь особенного теста — они самые обыкновенные, самые рядовые советские граждане, такие,

каких у нас 170 миллионов. (Аплодисменты).

Вы приветствуете, товарищи, нас, как героев. Но, товарищи, поймите простую истину, что не трудно быть героем, когда знаешь, что за спиной стоит великая родина, стоит 170-миллионный свободный советский народ (аплодисменты), стоит славная партия, стоит товарищ Сталин.

Да здравствует наша родина! Да здравствует наш любимый, родной товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).

#### Речь тов. Е. К. Федорова

Товарищи! Когда Пири подходил к Северному полюсу и до него оставалось несколько километров, он заявил в своем дневнике: «Сейчас вся жизнь на льду, но усталость, опасность пути бесконечно тяжела. Путь охолол меня, и я не знаю, смогу ли пройти эти последние километры». Пири оставил флаг на полюсе, но не смог сделать там ни одного научного наблюдения.

Мы подошли к полюсу на 4-тонных машинах, с нами было 10 тонн груза, громадные запасы, аппаратура. Страна наша послала с нами все то, что могло нам дать наибольшую удобств, возможность наиболее полно использовать наши силы для исследований необитанных таинственных пространств. 9 месяцев, которые мы провели на льдине, не прошли даром для науки. Мы выполнили свое дело и бесконечно счастливы рапортовать нашей партии, правительству, горячо любимому товарищу Сталину, что куда бы вы были посланы советские граждане, везде, всегда и всюду они выполнят свое задание.

Да здравствует наша родина, которая первой завоевала Северный полюс!

Да здравствует инициатор завоевания Северного полюса — наш великий учитель товарищ Сталин! (Аплодисменты. «Интернационал»).



Палатка папанинцев на дрейфующей льдине.

#### Избиратели Петрозаводска — своему депутату в Верховный Совет СССР Ивану Дмитриевичу Папанину.

Вам, Иван Дмитриевич, нашему славному депутату, и нашим замечательным товарищам — Ширшову, Кренкелю, Федорову — отважным искателям полюса, бесстрашным сынам социалистической родины сегодня, в день благополучного возвращения на советскую землю, рабочие Онежского завода и все трудящиеся Петрозаводска шлют горячий большевистский привет. Мы вместе со всем советским народом гордимся вашей героической работой, отвагой, мужеством, самоотверженностью.

Вы, дорогой Иван Дмитриевич, обнаружили замечательный подвиг, открыли науку, проливая в суровые тайны Северного полюса. Ваш беспримерный в истории человечества дрейф на льдине является ярким доказательством того, на что способны советские люди, воспитанные великим Сталиным. Советская страна, имеющая таких героев, — непобедима. Пусть это замолчат фашистские канцелярии и их троцкистско-бухаринские агенты, мечтающие о нападении на советскую землю. Горе тем, кто омерзится посещать на великие социалистические рубежи.

Дорогой Иван Дмитриевич, трудящиеся Петрозаводска, дорожные и другие герои нашего времени, будут еще упорнее, еще настойчивее бороться за дальнейшие успехи, за дальнейший разрыв нашей необитаемой прерванной родины. Мы приглашаем Вас к себе в гости и с нетерпением ждем этой замечательной встречи. Еще раз привет Вам и вашим товарищам.

По поручению избирателей Петрозаводска стажеров: Сазонова, Брыгалова, Ефреова, Варламов, Утешив, Яростова, Ильин, Евстигнев и др.

Петрозаводск, 15 марта.

#### ПАПАНИНУ, ШИРШОВУ, КРЕНКЕЛЮ, ФЕДОРОВУ

В день вашего благополучного возвращения на родину Академия наук СССР горю приветствует вас, героических сынов советского народа, бесстрашных исследователей Арктики, лучших представителей социалистической науки.

С беспримерной отвагой и героической выдержкой вы, рискуя жизнью, ежедневно вели исследовательскую работу по всему пути дрейфующей льдины и собрали, таким образом, научные данные, представляющие громадную ценность для изучения полярного мира.

Академия наук гордится тем, что доклад о первых научных результатах вашей исследовательской работы на Северном полюсе вы сделали в ее стенах.

Президент Академии наук СССР акад. В. Л. КОМАРОВ.

Теперь, когда она — эта героиня героев — вступила на родную землю, как-то утрачивается и не находишь слов, чтобы выразить охватывающее чувство. Из души, как музыка, льется пышное и торжественное слово, но они не удовлетворяют и не выражают того, что хочется сказать.

В течение 9 месяцев вы восхитались вами, дорогие товарищи. Мы восхищались вашей выдержкой, вашей преданностью и любовью к нашей социалистической родине, вашей работой, преданностью и желанием снать вековую завесу с холодной Арктики. Мы не знали словобой, когда радио и газеты охватывали весь мир, что знаменитая льдина работала на части и лишь на острове ее, размером 30 на 50 метров, вы боретесь, наши герои, со стихией. При этом жестики все наши сердца застрепались на одну волну с радиопаратом Кренкеля и, казалось, горячими лучами согрели нас на холодной льдине. С восхищением мы глядели за крошечным «Мурманцем», отважно брошенным к нам на помощь, за «Таймыром», «Мурманом» и «Ермаком», посланными партией и правительством на выручку вас. Нельзя при этом не вспомнить и наших отважных моряков, с устостью, достойной советских людей, выполнявших свою задачу. И теперь, когда вы вступили на родную землю, когда вся советская страна, от мала до велика, встречает вас, осыпая цветами, она хотела крикнуть вам вместе со всем народом:

Привет вам, победителям Северного полюса!

Привет Вам, отважным человечеству тайны холодной Арктики!

Слава коммунистической партии и великому Сталину, воспитавшим и вдохновившим бесстрашных героев!

А. Новиков-Прибой.

#### ЛИТЕРАТУРА О ПАПАНИНЦАХ

МОСКВА, 16 марта. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы выпускает книгу «Деять месяцев на дрейфующей станции «Северный полюс».

Книга содержит автобиографию товарища Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова, отрывки из их дневников, радиопрограммы со станции «Северный полюс» и т. д. Издание богато иллюстрировано портретами участников северной экспедиции и фотографиями отдельных эпизодов работы дрейфующей экспедиции.

Вышел из печати биографический очерк «Герой Советского Союза Иван Дмитриевич Папанин» — В. Вышневолоцкая. Выпускаются также очерки: «Эрист Теодорович Кренкель» — Б. Галкина, «Петр Петрович Ширшов» — Б. Горбатова, «Евгений Константинович Федоров» — Б. Левина.

# ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

Каждый год советский народ, пролетарии всего мира отмечают славный день Парижской коммуны 1871 года — эту историческую веху на пути героической борьбы рабочего класса против буржуазии за свое освобождение. День Парижской коммуны — боевой день международной солидарности всех трудящихся, день окончания переходного, прогрессивного человечества на борьбу против фашистских убийц, смертельных врагов демократии и культуры, пожигателей войны. Это один, современный тырны в галфее, грабит чужие земли, разрушает города и села, убивают сотни тысяч людей, сбрасывают бомбы на невинных детей, стариков, женщин. Только на-наших германские фашисты — варвары двадцатого века, оставшиеся далеко позади себя ирских милитаристов-интервенентов Парижской коммуны, — в течение 24 часов захватили одно из величайших государств Европы — Австрию. Весь мир увидел, что значит безудержная фашистская агрессия!

На улицах Парижской коммуны, за уроки Великой социалистической революции в СССР, воплощенной идеями парижских коммунаров, идеями переходного человечества, — устает в наши дни трудящиеся всего мира делу священной борьбы против капитала, против фашизма. «Дело коммуны — это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело освещенного пролетариата. И в этом смысле оно бессмертно».

Парижская коммуна была «первой, славной, героической, но все же безуспешной попыткой пролетариата повернуть историю против капитализма».

Предтеча советской власти, Парижская коммуна была первым опытом диктатуры пролетариата, впервые в истории завоевавшего власть. Советская республика оказалась «...той несомненной и взытенной, наполненной политической формой, в рамках которой должно быть совершено экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма».

Парижская коммуна была зародком этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением. «\*».

В день Парижской коммуны народы Советского Союза с чувством радости и гордости отмечают великие победы партии Ленина — Сталина, высоко поднимающей знамя победоносного социализма. Вот когда во практике, впервые в истории человечества, осуществлена лодина демократия, создан строй, при котором нет капиталистов, помещиков, буржуазии, нет эксплуатации человека человеком. Под знаменем Сталинской Конституции, под защитой доблестной Красной Армии, при неуспешной бдительности наших органов государственной безопасности счастливы живут и процветают великая семья народов СССР. Советский Союз, как маяк в будущем море фашистского варварства и мракобесия, указывает трудящимся всего

мира единственно правильный выход из капиталистического рабства и угнетения.

Опыт Парижской коммуны был утен Лениным и Сталиным при подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции.

За 72 дня своего существования парижские коммунары умели сделать немало. Коммуна уничтожила постоянное войско и полицию, заменила их вооруженным народом. Это было одно из важнейших мероприятий, направленных на самом старой государственной машины и создание новой. «Парижская коммуна», — писал Ленин в начале 1918 года в своей знаменитой статье «Как организовать соревнование?», — показала великий образец сочетания лодина, самостоятельности, свободы движения, энергии и размаха снизу — и добровольного, чуждого наблюдению централизма».

Парижская коммуна декретировала отделение церкви от государства, вела бесплатное обучение, установила выборность всех чиновников. В экономической области коммуна провела ряд мероприятий, направленных на улучшение материального положения рабочих. Было запрещено наложение штрафов на рабочих, аннулирована десятилетняя задолженность по квартальной плате и др.

Но в силу ряда причин внутреннего и международного характера Парижской коммуне не удалось разрешить стоявших перед ней великих исторических задач. Рабочий класс СССР под руководством пар-

тии Ленина — Сталина не повторил ошибок коммуны. Вот главные из этих ошибок коммуны:

Французский рабочий класс в 1871 г. не имел революционной партии пролетариата. Наличие большевистской партии, созданной, организованной Лениным и Сталиным, — обязательно условие Великой Октябрьской социалистической революции.

Парижская коммуна была изолированной в стране. Она не могла связаться с рабочими других городов. Она только стремилась привлечь на свою сторону крестьян, но это ей не удалось. Союз рабочего класса с крестьянством был установлен в СССР. Велики оказались плоды этого союза, приведшего к завоеванию социализма.

Либерализм, великодушные провала Парижская коммуна к своим классовым врагам, и это отсутствие необходимости имело роковые последствия для нее.

В дни Коммуны Париж кишел шпионами, провокаторами, диверсантами, саботажниками, продажными и предавшими дело революции. Но Коммуна проявила бдительность, а агенты, засланные версальцами и интервентами, безжалостно теорили свое черное дело.

«Разоружить революцию, не имея никаких гарантий на то, что враги революции будут разоружены, — ну разве это не глупость, разве это не преступление против рабочего класса! Нет, товарищи, мы не хотим повторить ошибок парижских коммунаров. Парижские коммунары были слишком мягки в отношении версальцев, за что их с познанием ругал в свое время Маркс».\*

Так ответил товарищ Сталин в 1927 году иностранным рабочим делегатам, задавшим ему вопрос, не пора ли упразднить советские карательные органы.

«...Заседание Коммуны», — пишет в своих воспоминаниях парижский коммунары Луиза Мишель, — было дико интересно о катастрофе, впервые на патристном заводе на улице Рапи. Было много убитых и раненых, разрушены четыре дома... Комитет общественного спасения объявил, что дело будет расследовано; но эти грозные прокуроры Коммуны не иривали судить без достаточного количества улик, и дело так и кончилось ничем...».

Дело кончилось ничем, несмотря на то, что было обнаружено письмо версальским диверсантам за подписью начальника главного штаба вожаков Кербина. «Мы условились, — дописал Кербин, — с одним начальником шпирного завода, что последний будет взорван семнадцатого числа». Кербин тут же предумышленно добывал: «ваш текущий счет в Лондоне сделан второй раз».

Агенты Тьера и Бисмарка беспощадно орудовали в Париже. Представители фашистского заговора Дорло, троцкистских провокаторов Суварина, Росмера, Маллены предавали дело Коммуны. И разве не звучат актуально воспоминания парижской коммунары Луизы Мишель для Франции сегодняшних дней, Франция, в которой орудут фашистские заговорщики и их троцкистская агентура!

М. Маркс не прекращал настаивать на энергичной и организованной борьбе. Он призывал к бдительности, он предупреждал о хитрости, двурушничестве и вероломстве врага. 11 мая, за несколько дней до катастрофы, Марксу удалось переслать Коммуне данные о тайном договоре

между Бисмарком и версальцами. 13 мая Маркс писал коммунарам — Варлеу и Франкелю (членам Интернационала) о том, что не поздно наверстать упущенное время.

«...Заседание Коммуны», — пишет в своих воспоминаниях парижский коммунары Луиза Мишель, — было дико интересно о катастрофе, впервые на патристном заводе на улице Рапи. Было много убитых и раненых, разрушены четыре дома... Комитет общественного спасения объявил, что дело будет расследовано; но эти грозные прокуроры Коммуны не иривали судить без достаточного количества улик, и дело так и кончилось ничем...».

Дело кончилось ничем, несмотря на то, что было обнаружено письмо версальским диверсантам за подписью начальника главного штаба вожаков Кербина. «Мы условились, — дописал Кербин, — с одним начальником шпирного завода, что последний будет взорван семнадцатого числа». Кербин тут же предумышленно добывал: «ваш текущий счет в Лондоне сделан второй раз».

Агенты Тьера и Бисмарка беспощадно орудовали в Париже. Представители фашистского заговора Дорло, троцкистских провокаторов Суварина, Росмера, Маллены предавали дело Коммуны. И разве не звучат актуально воспоминания парижской коммунары Луизы Мишель для Франции сегодняшних дней, Франция, в которой орудут фашистские заговорщики и их троцкистская агентура!

М. Маркс не прекращал настаивать на энергичной и организованной борьбе. Он призывал к бдительности, он предупреждал о хитрости, двурушничестве и вероломстве врага. 11 мая, за несколько дней до катастрофы, Марксу удалось переслать Коммуне данные о тайном договоре

«Ници-Ници». Газета сообщает о том, что два японских офицера держали друг с другом пари: кто из них первый убьет 100 китайцев. 10 декабря 1937 года, — сообщает далее газета, — оба офицера встретились возле провинции Сун-Ян-сепа «в японских мечах в руках». Лейтенант Нода сказал: «Я убил 105, а ты сколько приронил?» — «Я убил 106», — ответил ему Мукай. Затем оба офицера расхохотались, и так как нельзя было установить, кто из них первым убил 100 человек, решено было продолжить это своеобразное соревнование, пока один из них не убьет 150 китайцев...».

За пять лет господства Гитлера фашистские палачи приворожили (в круглых цифрах) 340 тысяч антифашистов, примерно, к одному миллиону лет заточенных работ и тюремного заключения, — так сообщает документ, переданный Лиге наций по случаю палаточка гитлеровской диктатуры. По данным того же документа, в исторических тюрьмах и концентрационных лагерях фашистской Германии сейчас находится около 220 тыс. мужчин и женщин. Бесчисленные случаи убийств в тюрьмах, расстрелов — «при попытке к бегству».

В Польше по распоряжению министра юстиции Губожского в тюрьмах введены пытки; заключенным женщинам в некоторых тюрьмах держат в холодных камерах голыми в течение двух месяцев. В тюрьмах и концлагерях, в застенках фашистских заключенных дел мастеров растет число умышленных самоубийств.

В день Парижской коммуны трудящиеся нашей социалистической родины и всего мира демонстрируют свою солидарность, свою кровную связь с антифашистскими борцами. Помощь жертвам фашистского террора — святая обязанность всего

\* В. И. Ленин. Соч., том XV, стр. 160.

\* И. Сталин. Вопросы ленинизма. Стр. 203, изд. 10.

\* В. И. Ленин. Соч., том XXII, стр. 166.

\* И. Сталин. Вопросы ленинизма. Стр. 313, изд. 9.

# О работе с кандидатами партии

В уставе партии сказано, что кандидатский стаж «имеет целью окончательное ознакомление с программой, уставом, тактикой партии и проверку личных качеств кандидата». Однако этот пункт устава не достаточно выполняется партийными руководителями Кировского района.

Об этом свидетельствует тот факт, что в районе имеется 25 кандидатов с восьмилетним стажем, 57 кандидатов с семилетним стажем и 70 кандидатов с шестилетним стажем. В организации имеются также кандидаты с 1925 года.

Работой партии плохо руководит работой по воспитанию кандидатов партии и не проверяет, как эта работа поставлена в первичных организациях. Райком партии ни разу не собрал кандидатов. На бюро района ни разу не стоял вопрос о том, как идет воспитание кандидата в той или иной организации района.

В парторганизации университета имеется много кандидатов партии с большим стажем. Например, научный работник Акимов имеет кандидатский стаж с 1925 года. Тов. Петрова — работница, кандидат партии с 1932 года. Она ни в каком политическом кружке не учится. Газеты читает редко. Ее надо было воспитывать. Дать ей посланное партийное поручение. Постоянно посылать ей в работу и в учебу. Но ничего этого со стороны парткома сделано не было.

В индустриальном институте имеется 46 кандидатов партии. Больше 50 процентов имеют шестилетний и более кандидатский стаж. Все они имеют ответственные поручения. Многие работают агитаторами, комсомольскими пропагандистами. Однако и здесь прием в члены партии идет медленно.

Среди кандидатов есть десятки людей, вполне подготовленных для приема в члены партии.

# В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

Центральный Комитет ВКП(б) в своем решении «О возобновлении приема новых членов и кандидатов в ВКП(б)» указывал партийным организациям на необходимость тщательного отбора в партию лучших людей нашей родины, преданных делу партии Ленина — Сталина.

С сентября 1937 года первичной парторганизацией института приняты в члены ВКП(б) т. Деллигер, ассистент кафедры инфекционных болезней, т. Иванов, Марамулин, Рубцов — студенты института и т. Панькова — сестра санитарной хирургической клиники.

Кандидатами в члены ВКП(б) принято 8 человек: т. Смолюк, Гребенникова, Стрелкова, Алешкина, Соколова, Караванкина, Комарова, Хромова.

В настоящее время подали заявления о приеме в партию тт. Казанцев, Дегунова, Бедолевских, Лавченко, Бузалов, Дакба.

Эти товарищи принимают активное участие в учебно-производственной и общественной жизни института. Многие из них были активными участниками в проведении избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР, работали членами избирательных комиссий, руководителями групп и нового избирательного участка, агитаторами на избирательных участках и т. д. В группу существующих приняты: т. Коротков — аспирант кафедры гигиены, т. Бобрин — студент IV курса, т. Свиридов — студент III курса, т. Ярова — служительница кафедры социальной гигиены, т. Безматерных — юстиный мастер кафедры нормальной анатомии.

Однако работу партийной организации института по приему в партию нельзя считать удовлетворительной. Причина этого кроется прежде всего в неумении работать с резервными партия, в отсутствии повседневной работы с сочувствующими, комсомольцами, отлагавшими учебу.

Безпартийные активисты, обладавшие образцы в агитационно-пропагандистской работе, стремятся вступить в ряды ВКП(б). Наша задача заключается в том, чтобы систематически помогать этим товарищам овладеть большинством и подготовить их к вступлению в партию.

# В РЯДЫ ПАРТИИ ВЛИВАЮТСЯ НОВЫЕ ЛЮДИ

Парторганизация части, где секретарем тов. Чернышев, за последнее время значительно выросла. Недавно подали заявления о приеме в партию комсомолец Корниловский. В своем заявлении он пишет: «Прочту принять меня в ряды партии, буду стойко бороться за великое дело Ленина — Сталина».

Колхозник Лоскутников прибыл в часть из Зырянского района. Упорно работая над собой, он стал одним из лучших молодых командиров в части. На днях парторганизация приняла его в свои ряды.

Старший лейтенант Ковалев в день славной XX годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии Советом Президиума Верховного Совета Союза ССР за высокую боевую и политическую подготовку награжден орденом «Знак Почета». Партийная организация приняла его в члены ВКП(б).

Тов. Артюхов, один из лучших молодых командиров сверхкрасной службы, недавно принят в кандидаты ВКП(б). Его прием совпал с великой радостью для него, от за успешное окончание курсов молодых командиров также награжден знаменитым правительством высшей наградой — орденом «Знак Почета».

За последние время парторганизация вырастила лучших людей части, как тт. Шапошнев, Дерев, Фоминов, Мещенцев и других. Росту парторганизации способствовала хорошо поставленная партийно-массовая работа. Система партийного просвещения стала основой подготовки молодых растущих большевиков. В части нет ни одного комсомольца и коммуниста, которые были бы в стороне от партийного просвещения.

Только что вступивший в группу сочувствующих тов. Рогожин, начал в партийное бюро, заявил: «Я начал изучать историю нашей партии со второго с'езда партии, потому что он является особо важным для нас, будущих молодых коммунистов».

Партийная организация растет и за счет боевых подруг. Жена майора тов. Ремнева пишет: «Прочту принять меня в кандидаты ВКП(б), хочу быть ее активным членом и зорко охранять ее ряды от всяких врагов».

Наш народ любит и уважает нашу партию, как великого организатора наших социалистических побед. Ее ряды с каждым днем растут и крепнут, в партию вливаются новые люди, до конца преданные ее генеральной линии и великому и мудрому ее вождю товарищу Сталину.

**П. ДЮБИНО.**  
**О СРЫВЕ ПАРТУЧЕБЫ 9 МАРТА 1938 ГОДА В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ И ИНДУСТРИАЛЬНОМ ИНСТИТУТАХ**  
Постановление бюро горкома ВКП(б)

1) Указать партийным комитетам педагогического и индустриального институтов на безответственное отношение, проявленное ими к организации партийного просвещения, вследствие чего занятия в кружках 9 марта оказались фактически сорванными.

2) Предложить парткомам педагогического и индустриального институтов обсудить на очередном своем заседании вопрос о состоянии партучебы и принять меры к решительному улучшению качества партийной пропаганды.

Секретарь горкома ВКП(б) **М. МАЛЫШЕВ.**

# КРАСНОЗНАМЕННАЯ МОПРОВСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

К 67 годовщине героической Парижской коммуны рабочие швейцарской фабрики № 5 приходят с хорошими показателями по мопровской работе.

За истекший 1937 год задание горкома МОПР'а по финансовому плану первичной организации швейцарской фабрики выполнено с превышением на 887 рублей. Кроме того, собрано в фонд помощи испанским рабочим 1143 рубля. За два месяца 1938 года профком и членком комсомола собрано 450 рублей.

# УСКОРИТЬ СОСТАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ

Несколько пятидневек отдают нас от весенних полевых работ. Каждый час дорог в подготовке к севу. Умело использовать оставшиеся время, — значит правильно подготовиться к посевной.

Одним из важнейших мероприятий подготовки к севу является планирование. Однако только 7 колхозов района сформировали подготовку к севу и проведение его, а в подавляющем большинстве колхозов ничего не сделано.

Правления колхозов обязаны составить производственные планы как в целом по колхозу, так и бригады. Пока только единицы имеют такие планы. Отсутствие планов существенно сказывается на всех работах колхоза. Так, в колхозе им. Ворошилова, Лучинского сельсовета (председатель Попов) из-за неорганизованности и бесплановости десятки колхозников остаются без работы, в то время как колхоз находится в яросте по подготовке к посевной.

В колхозе «Пламя», Протопоповского сельсовета (председатель Протопопов А.), несмотря на сильные печати, к составлению производственного плана все еще не приступили. Здесь также десятки людей не знают, что им делать и почему или не работают, или работают с неполной нагрузкой.

В колхозе «Красный сибиряк» (Вершинин) производственный план также не составлен.

— Да к чему их, планы-то, — говорит член правления Вершинин В., — придет весна, без всяких планов начнем работать.

Такие же колебания в колхозе «1-е Мая», Корняковского сельсовета. Председатель правления тов. А. Сыртов.

# Когда же бригады получат производственный план?

Правление колхоза имени Восьмого марта, Боларовского сельсовета, уже в течение месяца ведет разговоры о составлении производственных планов, но разговоры остаются разговорами.

Не забывают о том, чтобы планы были в их бригадах, и бригады Гамшиев, Петров и Фирцев. Они, очевидно, хотят, как и в прошлом году, выйти на посевную без каких-либо заданий, без норм выработки и расценки.

В результате того, что правление и бригады медлят с составлением производственных планов, бригады проваливают подготовку к севу. Так, в бригаде тов. Петрова отремонтированный сельхозинвентарь не принят только потому, что Петров не знает, сколько ему потребуется на посевную плугов, борон, сенокос и т.д. Тов. Петров по этой же причине не принял фураж для лошадей, не приступает к оборудованию стана и ничего не делает по вывозке минеральных удобрений и навоза на поля.

То же самое и в первой бригаде колхоза. Бригадир ее тов. Фирцев, если кое-что и делает, то делает без учета потребностей бригады.

Правление обязано ускорить составление производственных планов, если оно хочет по-большинству провести весенний сев и добиться успехов в деле борьбы за высокий сталинский урожай.

А. БЕТЕХТИН,  
колхозник сельхозартели имени Восьмого марта.

# НА ВСТРЕЧУ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

## ПРЕМИИ ПЕРЕДОВЫМ КОЛХОЗАМ

Президиум горсовета и горком партии утвердили пять премий колхозам района, которые покажут большинство образцы в подготовке и проведении весеннего сева.

Первая премия — переходящее красное знамя и 5 тысяч рублей, вторая и третья — переходящее красное знамя и 3 тысячи рублей, четвертая и пятая — по 2 тысячи рублей.

«К первому апреля полностью закончить составление производственных и рабочих планов по колхозам района».

Это обявляет всех работников сельского хозяйства района сделать все, чтобы планы были составлены к сроку. Надо сейчас же приступить к составлению колхозных производственных планов, дать задание по выполнению плана сельхозработ на 1938 год бригадам, звоньям и каждому колхознику и колхознице.

Работники горсовета сейчас начали интересоваться составлением производственных планов в колхозах. Горсовет и горво в течение двух месяцев не могут разработать примерные нормы выработки и расценки на сельскохозяйственные работы, а без них в колхозе затруднено составление производственных планов. Как и в прошлые годы, горво, очевидно, решило всю работу по подготовке и проведению сева доверить на самотек и поэтому уже сейчас район в целом ощущает значительные неполадки в планировании.

Правления колхозов должны теперь же приступить к составлению планов и закончить эту работу в 5—10 дней с тем, чтобы, реализовав их, можно было вывести Томский район из отсталых по подготовке к севу в число передовых.

А. Сыртов.

## ДАДИМ НА ТРАКТОР 800 ГЕКТАРОВ ПАХОТЫ

В нашей тракторной бригаде № 7 Пороховской МТС подготовка к весеннему севу проходит неплохо. Обслуживание тракторов показало, что ремонт их произведен отлично. Прицельной инвентарь в исправности. Люди в бригаде подобранные хорошие, дружные.

Обоудив в своей бригаде итоги районного совещания передовиков сельского хозяйства, участником которого являлся и я, мы решили объединенной бригады или весенних месячных работ закончить в 8—10 дней.

Развертывая соцсоревнование за выполнение соцдоговора с Туганским и Тайгинским районами, мы обязуемся в нынешнем году дать на каждый трактор пахоты не ниже 800 гектаров.

Бригадир Юрстов А. И.

## ОБРАЗЦОВО ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Колхозы «Труд» и «Ленин-Юлы», Калтайского сельсовета, образцово готовятся к севу. Здесь полностью засыпаны семена, пропущены их через триер и проверены на всхожесть через контрольно-семенную станцию. Ремонт инвентаря закончен. Сбруя приведена в порядок. В настоящее время колхозники собирают возу, вывозят навоз на поля.

Преждедатель колхоза «Труд» тов. Хоминков заявляет: «У нас имеются все условия для того, чтобы посевную кампанию провести образцово. К весне текущего года мы забронировали с колхозом сена и овса. Лошадки у нас сейчас средней упрямотности, а к посевной кампании мы дадим им длительный отдых. Колхозники хорошо подготовлены к посевной кампании и образцово проведут ее».

Н. Калашников.

## ЖИВОТЫ ОТЛИЧНИКИ ВЫЕХАЛИ НА ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ

Делегатами от Томского района на областной слет стахановцев и ударников социалистического животноводства, открывающегося в г. Новосибирске 20 марта, выехали четверо лучших стахановцев-животноводов.

Среди них заведующий передовой в районе молоко-товарной фермой колхоза «Ян-Турмыш» тов. Антипов. На слет поехали также стахановцы-телятница из колхоза «Ленин-Юлы», Калтайского сельсовета, тов. Шарфутдинова, стахановка-телятница из колхоза «Алга», Моряково-Затюнского сельсовета, тов. Халиулза. Четвертым делегатом слета поехал скотник-стахановец колхоза «Ян-Турмыш» тов. Кантибаев.

А.

## Бригада будет стахановской

Я, бригадир тракторной бригады № 11 Пороховской МТС, являюсь в социалистическое соревнование за высокий урожай, беру на себя обязательство организовать по-стахановски работу своей бригады в нынешнюю весенне-посевную.

На бригадном совещании мы решили давать за смену пахоты на трактор не 4, а 7 гектаров высокого качества. Не допускать поломок и аварий, внимательно ухаживать за трактором, чтобы провести сев в самые краткие сроки — в 8—10 дней.

Сейчас в нашей бригаде трактористов-стахановцев только 2 человека, но мы считаем, что, отлично выполнив посевной план, наша бригада будет вся стахановской.

Н. С. Петров.

## Каждый колхозник знает, что ему делать

Правление колхоза имени Верховного Совета «СССР, Валобордовского сельсовета, одним из первых в районе закончило составление производственных планов на 1938 год. Сейчас каждый колхозник хорошо знает, что лично он должен сделать по подготовке к севу и что должен будет сделать в дни посевной.

Н. Осипов.

# Почему возим кирпич из других городов?

Потребность города в кирпиче из года в год возрастает. Однако вопрос, как удовлетворить эту потребность, серьезно никто еще до сих пор не занимался. Достаточно сказать, что из двух имеющихся в городе кирпичных заводов один (№ 9) несколько лет не работал, а производственный план прошлого года выполнен только на 20 процентов. Он недодал строительным организациям Томска около 5 миллионов кирпича, что заставляло многих хозяйственников покупать кирпич в Сталинске и других городах.

«Импортирование» такого строительного материала, как кирпич, в Томск является нарушением важного постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 февраля 1936 года «Об улучшении строительного дела и об укреплении строительства».

Кирпичный завод № 9 в 1937 году получил 130 тысяч убытка. Себестоимость тысячи кирпича обилась заводу в 170 рублей, вместо отпускной цены 60 рублей.

Директор завода Шипачев одним из первых в декабре 1936 года превратил завод с полным оборудованием в «экспериментальную лабораторию», якобы по указанию горсовета. По распоряжению Шипачева, из пресованного отделения вывезли два омонументных прессы системы «Спартак» (модерн прессы), чтобы установить вместо них прессы системы Манушова (сухого пресования). Но к установке этого прессы приступили только в марте 1937 года, причем совершенно в другом помещении.

Таким образом весь прошлый год завод выработал кирпич только на одном ленточном прессе.

К зиме руководители завода не подготовились. Это привело к тому, что имеющийся тепляк для сушки кирпича используется сейчас только на 40 процентов. Действующий ленточный пресс больше стоит, чем работающий. Совершенно не работает беспрерывно действующая колцевая печь системы «Волна».

Область не руководит заводом. Там все еще считают, что завод находится в периоде освоения сухого пресования. хуже того, работники Областного прессы, приезжая на завод, вместо помощи заводу дезорганизуют его работу. Первый квартал на себу, а предприятие не имеет еще

# ВСТУПАЕМ В СОСРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Мы, трактористы стахановской бригады № 13 Томской МТС, являемся в социалистическое соревнование за лучшие показатели по выполнению соцдоговора, заключенного между нами, Тугановым и Тайгинским районами по выполнению плана сельхозработ на 1938 год.

Мы обязуемся до 1 апреля подготовить весь прицельный сельхозинвентарь и полностью выполнить посевной план своей бригады в 10 дней. Мы будем бороться за то, чтобы в нынешнем году наши тракторы работали без аварий, без простоев и добились выработки на каждый трактор не менее 900 гектаров пахоты по мягкой земле.

В прошлом году наша бригада сэкономила горючего 6,5 тонны, в нынешнем году наша экономия горючего будет еще больше.

Борясь за высокий урожай на наших колхозных полях, мы вызываем на соревнование с нами тракторную бригаду № 15 тов. Жукова Г. Д.

Трактористы-стахановцы: Демин Н. И., Мошкин В. В.

# Ремонт тракторов попржежнему — не организован

В ремонтной мастерской Томской МТС попржежнему царит беспорядок. Наряды на работу одновременно не даются, и партияки ежедневно после окончания работы отправивают рабочих — кто что сделал.

Рабочих часто перебрасывают с одной работы на другую. Так, например, при сборке трактора № 28 первый день работала монтажники Макаров и Гуляев, на другой день эту работу продолжали Айдатов и Фролов, а затем целую пятидневку коробку скоростей собирал один Фролов.

Качество выполненной работы монтажников не проверяют ни механик Бруль, ни заведующий мастерской Пабрик.

В мастерской с 25 января по 26 февраля работал тов. Колесников, приехавший из коммунтреста. За это время он отремонтировал 6 тракторов и сделал много другой работы, но никто от него ее не принял. В результате бухгалтерия выисала тов. Колесникову за месяц работы в МТС 2 рубля 53 копейки.

Обо всем этом знает партгор тов. Бутин, но мер к устранению безобразий не принимает.

Ф. Лисовская.

# ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР посвященный дню Парижской коммуны и МОПР'а

Председателям всех МОПР получить билеты в Вокзальном райкоме ВКП(б). (Иркутск, 38) Горком МОПР

А. СЕМЕНОВ.

К СОБЫТИЯМ В АВСТРИИ

„ПОДГОТОВКА“ К ФАШИСТСКОМУ „ПЛЕБИЦИТУ“

ВЕНА, 17 марта. (ТАСС). В Вене состоялся большой военный парад, на котором с речами выступил Гитлер и его заместители в Австрии...

правительством и в Вену больше не вернется. Объявлен ряд распоряжений в связи с подготовкой назначенного на 10 апреля плебисцита...

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ЗАХВАТА АВСТРИИ

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Лондонская организация коммюнистическая проводит с 14 по 20 марта в Лондоне ряд митингов и демонстраций протеста против германской оккупации Австрии...

РАДИО В ТОМСКЕ

(Конференция радиослушателей 15 марта)

За последние годы томская студия для комитета радиовещания и трансляционный узел почти утеряли организационную связь со своими организаторами...

Выслушавшие в ширинях г.г. Овчинников, Писемский подвергли работу местного радиовещания оживленной критике. Они говорили, что работники томского радио далеко не удовлетворяют запросы трудящихся...

Обращая на себя внимание высокое качество литературной обработки материала, передаваемого из студии. В последних известиях передатчик можно услышать такие казачьиские «аросты» речи, как «заострить», «углубить», «в изокосты»...

Музыкально-художественные выступления самостоятельных сил не всегда тщательно подготавливаются. Студия и исполнители нередко попадают в нелепое положение, а слушатели вынуждены принимать недоброкачественную радиопрограмму...

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 17 марта)

15 марта на секторе Монтальбан фашисты предприняли новую ожесточенную атаку. Атака эта была отражена республиканцами. Матеевский вытеснен продвижением по дороге Андорра — Аликорса...

15 марта, во время бомбардировки фашистами порта Таррагона, был потоплен стоявший здесь английский корабль «Отониа»...

О ПРОВЕРКЕ ВЕСОИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ ПО ГОР. ТОМСКУ И ТОМСКОМУ РАЙОНУ

Постановление президиума Томского городского совета от 8-го марта 1938 г.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР «О мерах и весах» от 9-го сентября 1934 года и постановления СНК СССР от 15/1—35 года, за № 92, Томский городской совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. В целях обеспечения исправного состояния и точности показаний измерительных приборов, подлежащих обязательной проверке и клеймению (весы, гири, меры длины, меры объема, приборы давления и т. д.)...

- а) Торговые организации с 1 апреля по 6 апреля 1938 г.
б) Промышленные организации, государственные с 7 по 15 апреля 1938 г.

Зам. пред. горсовета Аняшев
Секретарь Щеглов

По городу

Подготовка к открытию поликлиники. Райздравотдел Кувшинского района г. Томска ведет подготовку к открытию новой поликлиники. Поликлиника будет иметь терапевтическое отделение и ряд специальных кабинетов...

Подготовка моторов и катеров к навигации. Среди рабочих судоремонтной верфи и механических мастерских треста Томск широко развернулось социалистическое соревнование на лучшую подготовку моторов и катеров к началу навигации...

Промышленность и транспорт за 16 марта

Table with 2 columns: Название предприятий, % выполнения плана. Lists various industrial and transport enterprises and their progress percentages.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 марта проводится доклад о прогрессе антифашистского «правотроцкого блока» для пропагандистов партийно-комсомольской сети.

1) Кировского района в помещении университета (главный корпус, аудитория № 1), в 5 часов вечера. Докладчик т. Кулешиев;
2) Кувшинского и Волжского районов — в Доме партактива, в 6 часов вечера. Докладчик т. Акимов.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

19-го марта 1938 года, в 7 часов 30 минут, в помещении Дома Красной Армии состоится очередное занятие по истории партии для учащихся города.

Горном НСШ. И. о. редактора А. К. ЛЕДСКАЛНИН.

Массовые аресты в Австрии

ПРАГА, 17 марта. (ТАСС). По сведениям пражских газет, в Австрию прибыли 16.000 человек германской полиции. Австрийская полиция объединяется с германской и реорганизуется по типу последней...

Во всей Австрии происходят массовые аресты. Только в венский тюрьму на Роза Урленде помещено 2.600 человек. Тюрмы уже не вмещают всех арестованных, поэтому арестованных массами направляют в концентрационные лагеря...

ГИТЛЕРИЗАЦИЯ АВСТРИИ

ВЕНА, 16 марта. (ТАСС). «Новое правительство» предоставило длительный отпуск австрийским посланникам в Лондоне, Париже и Праге. Главнокомандующий германскими войсками на территории Австрии генерал фон-Бек издал приказ о передаче всех частей бывших австрийских войск «фюреру и рейхскаандлеру»...

«Правительство» вело ограничение в отношении изъятия денег из сберкассы и банков с целью сосредоточить в руках капитала. Венская биржа до сих пор закрыта.

БЕРЛИН, 16 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что германские посланцы получают указания информировать иностранных правительства о вступлении в силу закона об объединении Австрии с Германией и о передаче функций австрийских министров германским посланцам.

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). По распоряжению Гитлера, золотые фонды австрийских банков переводятся в Берлин. Прибывший в Вену президент германского рейхсбанка Шахт разрабатывает мероприятия по объединению австрийских финансов с германскими.

ТРЕВОГА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 марта. (ТАСС). Не только широкое общественное мнение, но и руководящие французские круги встревожены создавшейся в Европе обстановкой в связи с гитлеровской аннексией Австрии, усилением германо-итальянской интервенции в Испании и угрозой, нависшей над Чехословакией со стороны гитлеровской Германии.

Безопасность вызывает продолжающаяся концентрация итало-германских войск на испанской территории вблизи французских границ и французских коммуникационных линий.

Указывают, что многочисленные итальянские и германские дивизии сосредотачиваются сейчас в Испании у границ провинции Лерида. Эти войска создают непосредственную угрозу для безопасности Франции.

В Центральном Китае. Продолжаются бои в районе Ханчжоу. Севернее Уху японцы пытались высадить десант с 3 военных кораблей. Встрети сильное сопротивление и понесли большие потери, японцы были вынуждены возвратиться на свои корабли.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(По телеграммам ТАСС за 17 марта)

Военные действия происходят главным образом в западной части провинции Шанси. Успешные операции развивает 8-я народно-революционная армия под командованием Хо-Луна. Китайские войска отогнали японцев от реки Хуанхэ и захватили города: Хэюй, Баодэжоу и Келаньжоу.

Основная по размерам часть программы самодельных трансляций передатчик Новосибирской радиовещательной станции. Качество этих передач в отдельных случаях также заставляет желать много лучшего.

Восточный фронт. 15 марта на секторе Монтальбан фашисты предприняли новую ожесточенную атаку. Атака эта была отражена республиканцами.

15 марта, во время бомбардировки фашистами порта Таррагона, был потоплен стоявший здесь английский корабль «Отониа».

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 17 марта)

15 марта на секторе Монтальбан фашисты предприняли новую ожесточенную атаку. Атака эта была отражена республиканцами. Матеевский вытеснен продвижением по дороге Андорра — Аликорса.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 17 марта)

15 марта на секторе Монтальбан фашисты предприняли новую ожесточенную атаку. Атака эта была отражена республиканцами. Матеевский вытеснен продвижением по дороге Андорра — Аликорса.

15 марта, во время бомбардировки фашистами порта Таррагона, был потоплен стоявший здесь английский корабль «Отониа».

Томский городской театр. Очная ставка. Ромео и Джульетта. Кино им. М. Горького. Дом Красной Армии. Концерт-лекция П. И. Чайковского. Кино «Темп».

У каждой хозяйки в буфете и на каждом столике ресторана должна стоять бутылка кетчупа. Кетчуп-самая лучшая, острая и ароматная приправа к мясным, рыбным, овощным и мясным блюдам.

Очередная научная конференция стоматологического института. 19 марта, в 7 часов вечера, состоится очередная научная конференция стоматологического института.

Томский хлебокомбинат треста Ростлавхлеба. Возобновляет выработку в неограниченном количестве нижеследующего ассортимента хлеба-булочных и кондитерских изделий.